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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 3.- ΖΙΩΓΑ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΖΩΓΚΟ 

ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 5.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 6.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 7.- 

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 8.- ΠΕΡΡΑ ΣΩ-

ΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 9.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 10.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 11.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 12.- 

ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους 

των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις δια-

τάξεις των άρθρων 246 και 247 παρ.8 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα είκοσι εννέα (29) Μαρτίου 

2019, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 18.00΄ μ.μ. στην Αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δ. Θηβαίων (Παλαιό Δημαρχείο, οδός Πινδάρου & Οιδίποδος), μετά από 

την υπ’ αριθ. 141/22-3-2019 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το 

Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης 

και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 5.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

6.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 7.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟ-

ΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΚΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 10.- ΞΥ-

ΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 11.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 12.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 13.- 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, Δήμαρχος Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ, 14.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 15.- ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Ναυπακτίας, 16.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 17.- ΣΤΑ-

ΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 18.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ.  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας 19.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυ-

πακτίας, κωλυόμενοι.          

Επίσης στη συνεδρίαση παρίστανται ο Δήμαρχος Θηβαίων κ. Σπυρίδων Νικολάου, ο Δήμαρχος 

Δωρίδος κ. Γεώργιος Καπεντζώνης, η Προϊσταμένη ΕΦΑ Βοιωτίας κ. Αλεξάνδρα Χαραμή, ο Αντι-

πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κορινθιακού Κόλπου κ. Τάσος 

Δροσόπουλος και ο εκπρόσωπος του «ΝΗΡΕΑ» και ΠΑΝΔΟΙΚΟ κ. Γεώργιος Παλαμάρης.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δώδεκα (12) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Έγκριση κατάρτισης του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος Δημοσιονομι-

κής Στρατηγικής 2020-2023, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑ-

ΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το μοναδικό θέμα εκτός ημερησίας που εντάχθηκε ομόφωνα και 

εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 22/19 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., το Σώμα ενέκρινε ομόφωνα το 

κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησή του, λόγω της αποκλειστικής 

προθεσμίας µέχρι την 29η Μαρτίου 2019 σύμφωνα µε την εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ οικ. 18248/13.03.2019 

κατά την οποία καλούνται οι Δήμοι, οι Περιφέρειες και τα λοιπά νοµικά πρόσωπα του υποτοµέα 

των ΟΤΑ να υποβάλουν συμπληρωμένους, µε τη μεθοδολογία που περιγράφεται στην εγκύκλιο, 

τους πίνακες μεσοπρόθεσμων προβλέψεων του Παραρτήµατος Α της εγκυκλίου, στη Γενική Διεύ-

θυνση Οικονομικών ΤΑ και Αναπτυξιακής Πολιτικής \ ∆ιεύθυνση Οικονομικών ΤΑ του ΥΠΕΣ 

(∆ΟΙΚΤΑ\ΥΠΕΣ).» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος θέτει υπόψη του Συμβουλίου σχετική εισήγηση της Δ/ντριας Οικο-

νομικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας κ. Ιωάννας Νικολούλια, η οποία έχει οριστεί να εκτελεί 

καθήκοντα Προϊσταμένης Οικονομικών Υπηρεσιών του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ», η οποία έχει ως 

εξής: 

«Σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόµου 4270/2014 (ΦΕΚ 143 Α') για τις αρχές δημοσιονομικής 

διαχείρισης και εποπτείας, προβλέπει μεταξύ άλλων την υποχρέωση κατάρτισης Μεσοπρόθεσμου 

Προγράμματος Δημοσιονομικής Στρατηγικής (ΜΠ∆Σ), το οποίο δίνει µια σαφή εικόνα των δημο-

σιονομικών ορίων και των δεσμεύσεων, που αναλαμβάνονται για την επόμενη περίοδο, των βασι-

κών πολιτικών κατευθύνσεων, καθώς και των προτεραιοτήτων της οικονομικής και κοινωνικής πο-

λιτικής. Το ΜΠ∆Σ θέτει συγκεκριμένους στόχους, χρονοδιαγράμματα και δείκτες υλοποίησης στην 

προσπάθεια εξορθολογισµού και ελέγχου των δαπανών και επίτευξης των εκάστοτε δημοσιονομι-

κών στόχων. Παράλληλα, θέτει τα ανώτατα όρια δαπανών για όλη την περίοδο για τα Υπουργεία, 

καθώς και τους στόχους ισοζυγίου για τους λοιπούς φορείς της Γενικής Κυβέρνησης. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, το ΜΠ∆Σ περιλαμβάνει τα όρια των προϋπολογισμών σε µεσοπρόθεσμο ορίζο-

ντα και δεν εστιάζει µόνο στην Κεντρική Διοίκηση, αλλά στη Γενική Κυβέρνηση, ως ένα ενιαίο 

σύνολο. 
 

Το ΜΠ∆Σ 2020-2023 θα περιλαμβάνει την περιγραφή και αξιολόγηση των δημοσιονομικών απο-

τελεσμάτων των δύο προηγούμενων ετών (2017-2018), καθώς και τις προβλέψεις των δημοσιο-

νομικών προοπτικών για:  
 

α) το τρέχον έτος 2019), 

β) το έτος προϋπολογισμού (2020) και 

γ) τα τρία επόµενα έτη (2021-2023). 
 

Για την κατάρτιση του Προγράμματος Σταθερότητας και του ΜΠ∆Σ απαιτείται η ουσιαστική 

και ενεργή συμμετοχή όλων των Υπουργείων και λοιπών φορέων και ιδιαίτερα των Γενικών ∆ιευ-

θύνσεων Οικονομικών Υπηρεσιών, δεδομένου ότι είναι οι αρµόδιοι φορείς που οφείλουν να υλο-

ποιήσουν τον συνολικό δημοσιονομικό σχεδιασµό, όπως αντανακλάται στις επιµέρους δεσμεύσεις 

του ΜΠ∆Σ, τόσο σε κεντρικό επίπεδο, όσο και σε επίπεδο εποπτευόμενων φορέων. (Υπ. Οικ. 2/ 

17256/∆Π∆Σ/22.02.2019). 
 

Οι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης αποτελούν, λόγω του μεγέθους τους, υποτοµέα µε σηµαντική 

επίπτωση στο δημοσιονομικό αποτέλεσµα της Γενικής Κυβέρνησης. Επισημαίνεται και εδώ η ανά-

γκη κατάρτισης ρεαλιστικών προβλέψεων, που θα είναι συνεπείς µε το εκάστοτε δημοσιονομικό 

πλαίσιο. Κατά συνέπεια, είναι απαραίτητο στους υπό συμπλήρωση πίνακες να εγγράφονται µόνο  
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τα έσοδα και οι δαπάνες, τα οποία αναµένεται να εισπραχθούν και αντίστοιχα να πληρωθούν κατά 

τη διάρκεια του οικονομικού έτους, και όχι µε βάση την πιθανή διαμόρφωση των πιστώσεων των 

προϋπολογισμών. (Υπ. Οικ. 2/17256/∆Π∆Σ/22.02.2019). 
 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, βάσει του αρ. 43 του ν. 4270/2014, οι στόχοι ισοζυγίου του ενοποιη-

μένου Προϋπολογισμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τα δύο πρώτα έτη από τη σύνταξη του 

ΜΠ∆Σ είναι δεσμευτικοί (δηλ. τα έτη 2020 και 2021). (Υπ. Οικ. 2/17256/∆Π∆Σ/22.02.2019). 
 

Σε συνέχεια  της  ανωτέρω  εγκυκλίου,  µε  την  εγκύκλιο  ΥΠ.ΕΣ.  οικ. 18248/13.03.2019 κα-

λούνται οι Δήμοι, οι περιφέρειες και τα λοιπά νοµικά πρόσωπα του υποτοµέα των ΟΤΑ να υποβά-

λουν συμπληρωμένους, µε τη μεθοδολογία που περιγράφεται στην εγκύκλιο, τους πίνακες μεσο-

πρόθεσμων προβλέψεων του Παραρτήµατος Α της εγκυκλίου, στη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών 

ΤΑ και Αναπτυξιακής Πολιτικής \ ∆ιεύθυνση Οικονομικών ΤΑ του ΥΠΕΣ (∆ΟΙΚΤΑ\ΥΠΕΣ) απo-

κλειστικά µέχρι την 29η Μαρτίου 2019. 
 

Mε µέριµνα των Προϊσταμένων Οικονομικών Υπηρεσιών, oι πίνακες μεσοπρόθεσμων προβλέ-

ψεων του ΜΠ∆Σ 2020-2023 θα πρέπει να έχουν εγκριθεί από το αρµόδιο όργανο (δηµοτικό, περι-

φερειακό ή διοικητικό συμβούλιο) και να έχουν αποσταλεί στη ∆ιεύθυνση Οικονοµικών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης του ΥΠΕΣ αποκλειστικά µέχρι την ανωτέρω προθεσμία. Οι πίνακες θα αποστα-

λούν στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις info@ypes.gr και mpds@ypes.gr σε µορφή excel και θα συνο-

δεύονται από διαβιβαστικό (µε ψηφιακή υπογραφή ή σκαναρισµένο ακριβές αντίγραφο). 
 

Στην ανωτέρω εγκύκλιο, εξαρχής επισημαίνεται ότι τα ποσά των προβλέψεων που θα καταγρα-

φούν στους πίνακες δεν δεσμεύουν τους φορείς του υποτοµέα των ΟΤΑ κατά την κατάρτιση των 

προϋπολογισμών των επόµενων οικονομικών ετών. Αποτελούν µόνο τη συνεισφορά τους στη δια-

δικασία κατάρτισης του βασικού σεναρίου του ΜΠ∆Σ 2020-2023. Αποτελούν µόνο τη συνεισφορά 

τους στη διαδικασία κατάρτισης του βασικού σεναρίου του ΜΠ∆Σ 2020-2023. 
 

Εντός του ανωτέρω θεσµικού πλαισίου, οι ∆ήµοι, οι Περιφέρειες και τα Νοµικά Πρόσωπα ∆η-

µοσίου και Ιδιωτικού ∆ικαίου αυτών, τα οποία περιλαμβάνονται στο μητρώο φορέων Γενικής Κυ-

βέρνησης, οφείλουν να συμμετέχουν, µέσω των ενεργειών που περιγράφονται στο υπ’ Α.Π.: οικ. 

18248/2019, µε θέµα: {Κατάρτιση Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος Δημοσιονομικής Στρατηγικής 

2020-2023 του υποτοµέα των ΟΤΑ}, στη διαδικασία πρόβλεψης των δημοσιονομικών τους μεγε-

θών που θα οδηγήσει στην κατάρτιση του νέου Μ.Π.∆.Σ. 2020-2023. 
 

Ως βάση για τις προβλέψεις των εσόδων και αντίστοιχα των εξόδων του διαστήματος 2019-2023, 

λήφθηκαν υπόψη τα οριστικά στοιχεία του 2018, σε συνδυασμό µε την πολιτικοοικονομική κατά-

σταση και τον προϋπολογισµό, όπως αυτός συντάχθηκε για το έτος 2019. 
 

       Θα πρέπει το Διοικητικό Συμβούλιο να αποφασίσει: 
 

1. Την έγκριση του μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής στρατηγικής 2020 - 2023, 

του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κορινθιακού Κόλπου 

(Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ», μαζί µε τους πίνακες και τα σχετικά προσαρτήματα που το συ-

νοδεύουν, όπως αυτό κατατέθηκε και αναλυτικά παρουσιάσθηκε.  

2. Την ανάθεση στον Πρόεδρο την εκτέλεση της παρούσης. 
 

Μετά από τα παραπάνω, καλείται το Διοικητικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.» 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος και 

έλαβε υπόψη του όλα τα παραπάνω, 

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

1. Εγκρίνει το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2020 - 2023 του 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ 

ΚΟΛΠΟΥ (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ», μαζί με τους πίνακες και τα σχετικά προσαρτήματα που 

το συνοδεύουν, όπως αυτό κατατέθηκε και αναλυτικά παρουσιάσθηκε.  

mailto:info@ypes.gr
mailto:mpds@ypes.gr
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           ΑΔΑ: ΩΘΧΧΟΚ6Λ-2Σ6
  

2. Αναθέτει στον Πρόεδρο του Δ.Σ. την εκτέλεση της παρούσης. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 23/2019. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


